
Принципи, на яких базується сучасна система 

профілактики правопорушень та злочинності: 

 

1. Проактивний, відновний підхід запобігає правопорушенням, усуваючи 

причини та обставини, що можуть спонукати підлітків чинити протиправні 

дії (проактивний підхід); передбачає активну участь громади в процесі 

реабілітації дітей та молоді, що перебувають у конфлікті з законом або 

виявляють девіантну поведінку, зокрема надання підтримки та допомоги в її 

ресоціалізації та реінтеграції (включення в громаду); створює умови для того, 

щоб правопорушники взяли на себе належну відповідальність за свої вчинки: 

усвідомили наслідки скоєного й спрямували свої дії на їх виправлення та 

відновлення стосунків і миру в громаді (відновний підхід). 

 

2. Врахування психологічних особливостей (враховуються особливості 

психічного та фізичного стану молодої людини в період формування її 

особистості, коли їй особливо потрібні підтримка і турбота з боку дорослих, і 

тому вона має нести справедливу та пропорційну відповідальність за свої дії). 

 

3. Повага до суспільних цінностей (профілактика ґрунтується на засадах 

поваги до суспільних цінностей, орієнтована на формування в соціумі 

шанобливого ставлення до загальнолюдських моральних засад, поваги до 

особистості, а також ґендерних, етнічних, культурних та мовних 

відмінностей). 

4. Визнання прав дитини (визнаються права та свободи дитини, які 

закріплені в Міжнародній конвенції про права дитини, зокрема її право бути 

вислуханою та брати участь у процесі прийняття рішень, які впливають на її 

життя). 

На сучасному етапі профілактичної роботи серед дітей та учнівської 

молоді здійснюється об'єднання ресурсів громади з метою зменшення рівня 

злочинності серед неповнолітніх. В першу чергу це залучення до 

профілактичної роботи представників правової системи, зокрема 

правоохоронних органів, а також органів місцевої влади, соціальних служб і 

неурядових організацій, які спільно створюють Координаційну раду з 

профілактики злочинності. Координаційна рада має повноваження 

ухвалювати рішення щодо адаптації і забезпечення функціонування моделі 

на рівні міста, району чи області. Координаційна рада також сприяє 

формуванню мультидисциплінарної команди, до складу якої входять 

представники відповідних служб громади. Члени мультидисциплінарної 

команди — це фахівці різноманітних організацій та установ, які об'єдналися 

для надання безпосередньої допомоги в кожному конкретному випадку, в 

цьому полягає комплексний підхід до роботи з дітьми та молоддю, що 

виявляють девіантну чи делінквенту поведінку. 


